



Naročnina za celo leto K 2.— — Posamezna številka velja 3 krajcarje. — Naročnina se tudi na pol leta plačuje in se mora poslati v naprej. Cena oznanil je za 1 stran K 32.—,  $\frac{1}{2}$  strani K 16.—,  $\frac{1}{4}$  strani K 8.—,  $\frac{1}{8}$  strani K 4.—,  $\frac{1}{16}$  strani K 2.—,  $\frac{1}{32}$  strani K 1.—. — Pri večkratnem oznanilu je cena posebno znižana. — Za oznanila (inzerate) uredništvo in upravnništvo ni odgovorno. — Uredništvo in upravnništvo je v Ptujju v gledališkem posloppju. — Štajerc izhaja vsaki drugi petek, datiran z dnevom naslednje nedelje. — Döpisi dobrodošli in še sprejemajo zastoj. — Rokopisi se ne vračajo in se morajo najdalje do pöndeljka pred izdajo dotične številke vposlati.

Štev. 9.

V Ptujju v nedeljo dne 30. aprila 1905.

VI. letnik.

## Jož in beda v novi vinoreji!

Ko je pred večimi leti v naš vinorodni kraj trsna už priromala, smo sploh le malo čutili, kak težki boj bomo vinorejci proti temu mrčesu, kakor tudi proti drugim boleznim in nezgodam pri obnovitvi vinogradov skupno stoječih prikazni imeli. Mnogo vprašanj in sicer primerna podlaga, žlahtnih cepil, katere bi se strinjale, sorte, cepljenje, pokončevanje strupene rose, oidium (plesnoba), grozdni sukač, rumenica, obvarovanje od poznega mraza in proti toči, katere so bile poprej neznane, so se skoz učenost srečno rešile ali vsaj nekoliko rešitvi približale in je tudi trenutek prišel, s katerim so te prikazni končane. Dokazalo se pa je, da je vse to zmeta. Komaj, da smo si s silo zmožnost pridobili, naše nasprotnike nekoliko uničiti, prikazal se je novi sovražnik, kateri je drugače blagovit, ako ne pride v preveliki meri in to je dež, kateri skoz preveliko mokroto našim obnovljenim nasadom veliko škodo donaša in novo brambo zahteva. Škoda, katera je v novih trsnihi nasadihi vsled prevelike mokrote nastala, obstoji iz plazov ali melov kateri so po halozah in tudi v drugih krajih pretečeno jesen in letos meseca marca zelo žalostne razmere še bolje zvišali. Tudi v drugih vinorejskih krajih, kakor v Slov. goricah v okolici Maribora (levo dravsko obrežje) Ormož, Ljutomer in Radgona smo zapazili, da so enaki plazovi zdatno škodo povzročili. Število in razmerje plazov v novih nasadihi kakor tudi že v starih, je v teh krajih sicer malo, ker večji del še niso imenovani vinski kraji na novo s trtami obsajeni in tudi lege niso tako nagnane, ali vendar moramo toliko ugled na to okoliše obrniti, ker se nevarnost za te nove trsne nasade zmi-

raj bolj bliža in raste. Koliko so časniki o obdelovanju deželnega zbora poročali, se je vendar sklenilo da se kulturni tehnik nastavi, kakor tudi, da se tistim, katerim so plazovi škodo napravili, podeli podpora in sicer 60% vseh stroškov, kateri bi vsled odstranjenja plazov nastali. Želimo toraj iz srca našim prizadetim v halozah, kakor tudi drugod kulturtehnično vodstvo in gmotno podporo, občutimo pa žalostno mačehno nazaj postavljanje še daljnih 30.000 hektarov sveta primernege za nove nasade in v obnovitvi stoječih vinorejskih krajev, kateri bi ne doprinesli nikakoršnih koristi, ako bi se nebi vpeljalo kulturtehnično vodstvo, ker je na tem celem površju še tudi veliko vprašanj za rešiti in sicer radi odpepljavanja vode, za obvarovanje preplavljenja veliko vrednih redilnih reči. Mi premisslujemo na pomoč z ozirom na zboljšanje tudi drugih vinorejskih okoliš, katera ni za odlagati, ker po dozrajnem načinu se ne more delati in bodo nekega dne novi nasadi, v katere se je skoraj zadnjo imetje porabilo, skoz naravno moč pokončani. Pri teh žalostnih razmerah je umevno, ako v občinstvu in v denarnih zavodih upanje za to reč zmiraj bolj peša. Po našem mnenju bi bilo podučevanje vinorejcev skoz praktično in kulturtehnično predavanje potrebno in sicer po obrazu od dežele začasno vpeljanihi predavanj v trinaži za travnike. Občinstvo bi se moralo podučiti o potrebnem zasigurenju plazov in odnašanju zemlje, da bi zmožno bilo, to delo samo izpeljati in da bi po obnovitvi tisto stalno bilo. Upamo tudi, da se bodo tudi v drugih krajih dežele kulturtehnik nastavili v korist dozraj z raznimi neprijetnostmi bojevalne vinoreje, da bo ljubezen in zaupanje do tiste, kakor enkrat, oživela.

Več vinorejcev.